



发挥党委领导核心作用 提供坚强的政治保障

院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终把政治建设放在首位,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,不断加强公立医院的建设工作,认真落实党委主体责任。医院党委下设9

个党总支,90个党支部,党员2418人,始终坚持强化党支部规范化建设,选树培养了“全国党建工作样板支部”“优秀共产党员”“全国先进工作者”“中国青年五四奖章”等一批先进集体和个人。

奋斗 百年 医心 向党

中国医科大学第一临床学院
附属第一医院

中国医科大学第一临床学院、附属第一医院始建于1908年,是一所大型综合性三级甲等医院。医院早期成长与中国共产党领导的革命进程紧密相连,是中国最早为红军服务的红色医院。1995年初,医院在全国首创“以病人为中心”的服务理念,一系列创新举措引起医疗界瞩目,成为全国卫生战线的一面旗帜。

医院连续六届获评“全国文明单位”,荣获“全国卫生计生系统先进集体”“全国百姓放心示范医院”“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”等多项荣誉称号。

突出学科和人才优势 发挥高水平疑难急重症诊治平台作用

2020年,医院位列复旦版《中国医院排行榜》第17名,连续11年位居东北首位,位列中国医学科学院《中国医院科技量值(STEM)》排行榜第12名,连续7年位居东北之首。

医院自主培养中国工程院院士2人,长江学者特聘教授6人次,国家杰出青年科学基金获得者1人。在复旦版《医院专科声誉排行榜》中,6个专科位列全国前10名,检验

科连续六年排名全国第一。2019年,医院检验科成功获国家临床医学研究中心医学检验中心,是我国唯一国家级医学检验中心,也是东北地区唯一国家临床医学研究中心。

践行国家医改责任 全力创建国家区域医疗中心

医院始终将提升疑难重症诊治能力作为中心任务,2018年获首批国家“重症医学疑难病症诊治能力提升工程建设项目”。为推动国家卫生领域分级诊疗制度建设,

医院统筹推进综合类国家区域医疗中心建设、肿瘤和心血管等9个专科类国家区域医疗中心创建工作。2019年9月获批为全国首批委省共建国家区域医疗中心医院。

医院在浑南区规划、建设国家肿瘤和心血管病区域医疗中心。2020年6月,获批国家发改委、国家卫健委“中国医学科学院肿瘤医院辽宁医院建设项目”。

彰显责任担当 全力抗击新冠疫情

2020年新冠疫情暴发初期,医院第一时间成立新冠肺炎救治防控工作小组,扎实推进疫情防控、患者救治、驰援支援等各项工作。医院先后派出12支医疗队173人次,在7省10余市开展疫情防控救治工

作。医院国家紧急医学救援队从武汉到绥芬河、到舒兰,跨越8000公里,圆满完成任务。医院还承担着辽宁省疫情防控救治的重任,在沈阳“12.23”疫情中,医院派驻省集中救治沈阳中心连续工作49天的重症医疗

队,在病例清零后立刻启程支援河北。

医院先后有2个集体荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”,11名同志分别荣获全国“先进个人、优秀共产党员、中国好医生、中国好护士”等荣誉称号。

奋斗,为下一个百年……

医院作为东北地区唯一的国家级紧急医学救援队,圆满完成了清原洪涝灾害医疗救援、四川雅安地震医疗救援备战等紧急公共卫生任务。

2020年初新冠疫情暴发,医院先后派出12支医疗队先后赴武汉、绥芬河、舒兰等地支援当地疫情防控。国家紧急医学

救援队持续奋战124天,跨越8000余公里连续驰援多地。医院还承担着辽宁省疫情防控救治的重任,充分发挥了哨点和防线作用。

中国医大一院是在中国革命斗争中成长和壮大起来的,是经过无数革命先烈和几代人艰苦卓绝的努力,随着党和国家建

设不断取得胜利而不断发展壮大起来的。

回首过往,眺望前方,我们深切感悟到要把医院的红色基因传承好,践行初心使命,开拓进取,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、创造党和医院的下一个更加辉煌的一百年而不断奋斗。



红医路

1921年

浙江嘉兴南湖的一艘小船上,一个红色政党诞生了,成立之初党员只有50多名,只有50多名党员的中国共产党,领导中国人民打下一片红色江山。在成长起来的中国共产党人,就是这样一批共产党人。

1908年

医院始建于这一年,创立的福音医院。

1933年1月

医院迁往江西瑞金。

同年7月

医院更名为红军卫校附属医院。这所医院跟随党和军队南征北战,不断发展为今日的医科大学附属第一医院。

1948年11月

医院由兴山进驻沈阳,进入了历史发展的新阶段。

1949年1月

医院组织教职员轮班参加政治整训,奠定为人民服务的思想基础。

1950年

抗美援朝战争爆发,医院组成第一支抗美援朝手术队,巡回救护伤员;抽调医务人员和器材设备,组建中国医科大学北安医院,承担中国人民志愿军伤员的治疗任务。

1995年初

医院首创“以病人为中心”的服务理念,其改革经验更被推向全国。

2014年初

医院确立了“创建国家级区域医疗中心”的发展方向。医院全力推进国家区域医疗中心创建工作。

2020年6月

获批国家发改委、国家卫健委“中国医学科学院肿瘤医院辽宁医院”建设项目,挂牌成为“国家区域医疗中心(筹建)”。这一年,国家肿瘤区域医疗中心和心血管区域医疗中心建设项目开工建设,将于2023年底投入使用。



庆祝中国共产党成立100周年

党员先锋 率先垂范

沈魁

曾任中国医科大学附属第一医院讲师、副教授、教授、教研室主任、博士、硕士生导师等职务，并获国家特殊津贴专家荣誉称号。也曾先后担任沈阳市、辽宁省及东北三省的外科医学系主任委员、中华医学会外科分会、胰腺外科学会组长、辽宁省干部保健会诊专家委员会副主任委员、辽宁省教授评选委员会委员等职。

从医70载 桃李满天下

一生从医近70年，为众多患者解除了病痛，为新中国的外科医学发展、中国医科大学附属第一医院外科的壮大、特别是胰腺外科的创立和医疗实践、优秀医学人才的培养、理论研究水平提升等方面都作出了重大贡献。

将从医经验总结归纳，发表了多部论著，作为第一主编完成《胰腺外科学》，与其他专家共同主编《实用普外科手术学》(八个分册)，参与编写《现代腹部外科学》《腹部急症学》《肝胆胰外科》《腹部外科医疗借鉴》《胰腺外科学手术学》等14部书籍。为后辈外科学的发展及外科人才的培养发挥了重要且积极的作用。

除了医学和科研方面的孜孜不

倦，沈魁教授还非常重视培养医学人才，鼓励青年医生出国留学，先后送刘永锋、郭仁宣、郭克健等10余名优秀人才赴国外学习，培养李捷雷等博士研究生10名、硕士1智等硕士研究生9名，这些当年的青年才俊现在都已经成为各个医院相关领域的领军人物，在各自的领域中取得了可喜的成绩。

沈魁教授取得的杰出成绩也得到了国家、社会和百姓的高度认可，荣获辽宁省政府授予的教育工作30年(有贡献)、国家教委授予的从事高等教育、科技工作40年(成绩显著)、中华医学会外科分会胰腺外科学组授予的“为中国胰腺外科学事业做出杰出贡献奖”等荣誉称号。

丁仁威

医学博士，教授、主任医师、硕士研究生导师，医大一院重症医学科党支部书记、副主任。先后获得“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”“中国青年五四奖章”以及全国先进工作者等荣誉称号

敢打硬仗,发挥尖刀作用

新冠肺炎疫情发生后，丁仁威主动请缨，担任辽宁援鄂重症医疗队长、临时党支部书记，带领150名来自全省的重症医学专业医护人员，奔赴武汉抗疫前线。

进驻病房初期，面临诸多困难，带领医疗队员一边改造病房，一边救治患者，一边制定重症医学相关的流程和各项规章制度。创造性地实行病人的分级管理，并根据疾病和患病人群特点，提出“辽宁方案”。

积极协调医务部门，筹集重症救治相关的耗材、设备，并帮助当地医院完善重症患者的管理流程。医疗队

全体队员积极响应国家卫健委“关口前移”，充分发挥党员的先锋模范作用，在支援医院最早使用气管插管、有创机械通气、血液净化、ECMO等生命支持技术，带动整个院区救治技术的提升。建立“迷你ICU”，成立危重病人专护小组，创造了三病区40天零死亡的记录。中央新冠疫情救治督导组给予辽宁重症医疗队救治工作高度评价。

在武汉救治期间，组建了由其担任队长的辽宁省疫情防控青年突击队，在“急、难、险、重”任务面前敢打硬仗，发挥尖刀作用。

王振宇

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人,优秀共产党员,中国医科大学党委常委、副校长,附属第一医院胃肠肿瘤外科主任,胃肠肿瘤精准诊疗教育部重点实验室负责人,二级教授,博士研究生导师,中组部国家高层次人才特殊支持计划(万人计划)领军人才,教育部长江学者特聘教授。

疫情关头,请缨赴鄂

王振宇同志以德为先,扎根一线,求是创新,与时俱进。在医疗、教育、科研、管理等岗位均起到了先锋模范作用。先后主持国家重点研发计划精准医学研究专项、国家自然科学基金、国际(地区)合作与交流项目等35项国家和省部级科研项目;发表SCI论文268篇,其中第一作者或通讯作者149篇,累计影响因子901.19;获得国家科技进步二等奖1项、省部级科技进步一等奖3项、二等奖4项、三等奖3项。近五年培养博士研究生26人,硕士研究生34人。同时,参编《临床医学导论》教材,是国家级教学团队成员之一。通过多学科协同攻关创立了一套涵盖预防、早诊、精准分期和治疗的综合防治关键技术体系并推广应用,提高了胃癌癌患者的早诊率和生存率。

在抗击新冠肺炎疫情关头,请缨赴鄂、救死扶伤、成绩斐然。“哪里疫情严重,哪里就需要医护人员,在这样的关键时期,去形势最严峻的地方是医生的使命,我有责任带领队员一起战斗,并把他们平安带回家。”

在武汉的52天里,王振宇同志用他的责任心、决策力带领着这个由30名医生、30名护士组成的“尖刀队”圆满完成各项任务,共救治重症危重症新冠肺炎患者174名,因出色的表现获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”称号。本人也因在抗疫过程中的突出表现,被推荐为“长江学者奖励计划”特设岗位,荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“全国优秀共产党员”荣誉称号。

刘云鹏

国家二级教授,主任医师,博士生导师,国务院政府特殊津贴获得者。先后获得全国五一奖章、全国医德标兵;辽宁省医、省优秀专家、省优秀科技工作者、省劳模创新工作室成员;市劳动模范、市创新领军人才等荣誉

从医37载,交口赞之

从医37年来,刘云鹏在医教研等方面均取得了优秀成绩。作为肿瘤内科创始人,在10余年的时间里,带领团队建立抗肿瘤创新药物临床研究及生物标本库等平台;先后获批省抗肿瘤药物与生物治疗重点实验室、省恶性肿瘤医学研究中心等,学科水平达到全国先进水平。作为第一负责人,承担了2项国家科技重大专项课题和1项重大疾病子课题及多项国家自然科学基金,发表通讯作者SCI论文80余篇。先后获得中国抗癌协会二等奖、省科

技进步一、二等奖。

其在恶性肿瘤的化疗、靶向治疗、生物与免疫治疗及其综合治疗方面有很深造诣。作为国内著名的肿瘤内科专家,在全省创建了肿瘤内科联盟,带领全省开展线上线下肿瘤多学科讨论,提高了区域肿瘤诊疗能力,并带领基层医院开展多中心研究,其结果发表在国际著名的肿瘤期刊,并进入中国肿瘤治疗相关指南。坚持以病人为中心,在患者中口碑极佳。



张浩

医大一院外科教研室主任、甲状腺外科主任、教授、主任医师、博士生导师。荣获全国医德标兵、辽宁省医德楷模、辽宁省教育厅“特聘教授”、辽宁省“百万人才工程”百人层次人选、辽宁“双千计划”百万工程领军人才、2017年首届“辽宁青年名医”称号、沈阳市白求恩杯先进个人、2018年“沈阳市杰出医师”等称号

医者仁心,济世为怀

2011年张浩带头成立了甲状腺外科,成为辽宁地区第一个甲状腺外科专病专治的科室,他本人也成为全国甲状腺外科的领军人物,现担任十多项国内重要学术职务,为一完成人获得中华医学科技二等奖和多项辽宁省科技进步一、二等奖。

张浩在科室树立和倡导“医者仁心、济世为怀”是古往今来对医者最高的赞誉,张浩教授就是这样一位医者,他一直在这样做,并将与服务为民的路上继续走下去。

术技为本”的为医之道,在坚持提高个人和科室整体实力的同时,为了提高医生工作积极性,把自己的绩效奖金和科研奖励让给年轻医生;为了让大众看病能更容易找到专家,他十年如一日坚持出普通门诊至今;作为科主任和党支部书记,坚持为民为党培养人才,全科医生党员占比81.8%……

“医者仁心、济世为怀”是古往今来对医者最高的赞誉,张浩教授就是这样一位医者,他一直在这样做,并将与服务为民的路上继续走下去。

尹超

获得“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”荣誉称号

没有条件,创造条件也要上

2020年1月23日,尹超同志积极响应党中央、国务院以及国家卫健委的指示精神,主动向科室领导递交赴前线抗击新冠肺炎疫情申请书,于2月2日作为中国医科大学附属第一医院第一批驰援武汉成员,随辽宁援鄂重症医疗队抵达武汉开展抗击新型冠状病毒肺炎的救治工作。辽宁援鄂重症医疗队接管的病房是武汉大学人民医院东院区的三病区 and 四病区。

尹超同志作为护理组的负责人,第一时间跟随队长接管病区。他牵头组建感控护士小组,对接管病区进行详细调研,依据相关标准和文件,通过队内集中讨论制定感控方案。联合医疗队内骨干队员通过小讲课、网络学习,现场示教等多种形式对队员培训以巩固院感知识和意识,增强队员科学防护实践能力。根据病区现有设施及情况进行优化改造,带领队员将医务人员清洁区环境进行整体消毒,采取6S管理、醒目防护穿脱流程提示等举措。

面对重患和高职业暴露风险,本着“没有条件,创造条件也要上”的拼搏精神,他以身作则当表率,以优良的专业技能配合医生完成东院区第一例气管插管有创机械通气和第一例ECMO治疗,第一例ECMO联合俯卧位通气治疗。

在督导检查中,前线指挥部及联合护理部更是给了我们这支队伍充分肯定和表扬。最终实现医务人员零感染,圆满完成任务,全部平安归队。

于娜

医大一院呼吸与危重症医学科副教授/副主任医师、医务部副主任,硕士生导师,中华医学科呼吸病学分会肺功能学组委员,辽宁省医学会呼吸病学分会青委会副主任委员,获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”“一线医务人员抗疫巾帼先锋”等称号。

确保无一人漏排误诊

一直从事呼吸病学临床、教学、科研及管理工作,2020年新冠疫情初始即全面负责医院发热门诊预检初筛工作,多次筛查出新冠肺炎确诊病例有效遏制病毒传播。在其负责发热门诊期间,无一人漏排误诊,无一名医护人员感染。

武汉疫情告急,主动请缨奔赴武汉抗疫一线,援武汉期间任华中科技大学同济医学院附属协和医院西院区病区医疗组长、武汉协和西院战时医务处成员,负责危重症新冠肺炎患者的救治工作。抵达武汉

后,第一时间深入病房了解“舱内”情况为后续医疗队入驻提供保障;优化医疗制度保证医疗质量及安全;利用互联网平台培训及远程会诊;亲自参与一线危重症患者的救治,实施床旁纤支镜探查及气道清理,提出防控血栓栓塞事件,率先应用便携肺功能仪进行床旁肺功能评估及呼吸肌力训练,自创新冠患者呼吸康复操并指导患者康复。其在医疗队以专业、认真、严谨的态度深得好评,累计救治重症危重症新冠肺炎患者174人。

赵鑫

1997年参加工作,1999年至今在手术室工作,现任手术室护士长。获得“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号。

29小时,方舱准备完毕

作为辽宁省国家紧急医学救援队的一员,在新冠疫情防控中,义无反顾地成为了一名“逆行者”。抵达武汉后,她带领护理组立即投入武昌方舱医院的建设工作。从信息系统初始化到每张病床的安置,从生活物资转运到抢救床单位设立等29小时迅速完成了额定300张床位的病区开舱准备工作,获得了武昌区政府及方舱医院指挥部的高度评价。

作为最大的病区,进入全面运营状态后,高峰期收治281名病人。赵鑫带领的护理团队冷静面对各种问题,依靠丰富的临床护理经验,病区护理工作迅速走上正轨。准备各类物资,理顺三区双通道感控流程,设置抢救区,布置文化图书角,建立护患

微信群及成立病友临时党支部等,病区的建设日新月异。与此同时,在病人护理方面,将病情观察、生命体征监测、抽血检验,还是病人三餐发放、生活物资供应、健康宣教等工作,有条不紊,环环相扣。

倾心的付出换来了丰硕的成果,病人的肯定及好评是对赵鑫及其护理团队最好的褒奖。中央电视台、新华社、人民日报客户端、辽宁日报、腾讯新闻、今日头条等媒体也对辽宁队的工作进行了报道及充分肯定。据不完全统计,截至3月10日,辽宁队被国家级媒体报导50余次,省级媒体报导90余次,与央视新闻频道直播方舱医院抗疫故事,最高在线收看量达9500万人次。



尹方

现任医大一院核医学科护士长。曾获2006、2007年度中国医科大学附属第一医院护理技能优秀个人,2008、2009、2011、2012年度中国医科大学附属第一医院十佳护士,中国医科大学青年五四奖章、辽宁省抗疫最美丽家庭、抗击新冠疫情全国三八红旗手等荣誉

最平凡的坚守,最美的“逆行”

2005年参加工作以来,其工作上严谨细致、认真负责,任劳任怨,思想上积极进取,要求进步。由于业务扎实、踏实肯干,于2013年竞聘为神经外科护士长。2020年疫情期间,主动请战,成为我院第一批驰援武汉的重症医疗队员。

驰援武汉期间,被安排到第一护理小组任护理组长,作为组长她以身作则坚持每班进入病区参加一线护理工作,主动承担高风险护理操作,护理组员在她的带动下也都兢兢业业,

护理工作得到患者和武大人民医院的认可。她还利用业余时间协助临时党支部书记完成党建工作,收集医疗队典型人事迹,让抗疫前线的事迹和力量传递给更多人。

尹方同志用最朴实的行动践行了一名共产党员最平凡的坚守,用最美“逆行”展现了当代医务工作者的使命担当。

崇巍

医学博士、教授、博士生导师,长江学者特聘教授,现任中国医科大学第一临床学院急诊医学研究室主任、急诊科党支部书记、副主任。先后获得国家科学技术进步奖、辽宁省科学技术进步奖、辽宁省五一劳动奖章、沈阳市“五四”奖章等荣誉称号,荣获辽宁好医生、辽宁青年名医、辽宁省高等学校优秀共产党员、沈阳市杰出医师等殊荣

与死神赛跑,为生命护航

崇巍始终坚守“到最危险的地方去,到党和人民最需要的地方去”的理想信念,在灾难来临时冲锋在前。2020年初,崇巍作为辽宁省国家紧急医学救援队长率队在武汉前线奋战60天,转战两家医院,发扬红医精神,政治过硬、技术精良、与死神赛跑、为生命护航,成功救治患者1200余名,创建“辽宁方舱诊疗模式”。因出色的表现荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”,所带领

的团队荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎防控工作先进集体”。“双先进”表彰,这既是对个人的肯定,更是对“辽宁模式”的肯定。

崇巍同志代表辽宁救援队向孙春兰副总理、国家卫健委马晓伟部长现场汇报工作时,得到高度肯定和赞扬。“苟利国家生死以,岂因祸福避之。”在国家人民需要的时刻,崇巍和他的团队与中国所有的医护人员一起,选择了挺身而出,与祖国同在,与人民同在。

王玮

医大一医院呼吸与危重症医学科党支部书记、主任,辽宁省新冠肺炎医疗救治专家组组长。先后被评为辽宁省“百万人才工程”百人层次、辽宁省特聘教授、辽宁省青年名医、兴辽英才计划百万人才领军人才、辽宁省优秀科技工作者、辽宁省优秀中青年教师、辽宁省五一劳动奖章、“中国好医生”抗疫特别人物等

冲锋在前,巾帼不让须眉

从2019年底至今,每一次疫情她都冲在最前线,负责全省患者的救治,也是辽宁援助武汉团队的强有力后盾,尤其在2020年7月的大连抗疫中,创造了“零危重、零气管插管、零死亡”的全国记录。

她政治坚定,品德高尚,多次被评为“优秀党务工作者”。在工作中坚持创新,在国际、国内率先开展多项诊疗新技术,先后获中华医学科技奖和辽宁省科技进步奖5项、欧洲呼吸学会 YoungScientist-Sponsorship等6项国际奖项、专利11项。

她致力于提升辽宁省乃至东北地区呼吸疾病的防治能力,牵头成立东北呼吸与危重症工作学委员会,国家呼吸疾病临床研究中心分中心,牵头申报国家呼吸疾病区域医疗中心并顺利通过评审,带领学科在中国医院专科声誉排行榜(复旦版)中跻身前十,在东北三省稳居第一位。



庆祝中国共产党成立100周年



党群党支部

创新实践践行初心使命

先后荣获第二批全国党建工作样板支部培育创建单位、首批全省党建工作样板支部、辽宁省党支部标准化规范化建设示范点、辽宁省高校红旗党支部、中国医科大学先进基层党组织、中国医科大学附属第一医院先进党支部等称号,有10余名党员被授予市、校、院级荣誉。

近年来,党群党支部认真贯彻党中央和上级党委关于基层党建工作的各项要求,扎实谋划推进基层党建工作,积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化,认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,全面推动从严治党向基层延伸。在上级的关心指导和全体党员的共同努力下,党支部工作取得了显著成效,受到了上级党组织的肯定和鼓励。

在聚焦上级部署重点工作的基础上,党支部进行了一系列的创新实践,“徒步绘70”迎接新中国成立70周年、学雷锋纪念日导诊、组织号召党员献血、为贫困地区捐书捐物、深入社区服务群众等,引导党员切实在服务群众、服务基层、服务社会中发挥作用。

疫情期间,支部10余名党员主动请战赴武汉抗疫一线,10余名党员参加无偿献血,以实际行动践行初心和使命。

呼吸与危重症医学科党支部

坚守初心使命
勇担时代重任

支部先后获得“全省党建工作样板支部”“十大抗疫杰出团队”“辽宁省青年文明号”,有多名党员被授予国家级、省、市、校、院级荣誉。

支部认真贯彻党中央和上级党委关于基层党建工作的各项要求,积极推进“两学一做”学习教育,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,呼吸与危重症医学科党支部始终以高度的责任感力求至,支部工作成效显著,受到上级党组织的肯定与鼓励。

在新冠疫情形势严峻之时,在支部书记王玮的带领下,我院原党委书记康健同志主动请缨,与党员干部坚守在疫情防控的最前线,科室先后四批人员主动奔赴武汉与省内集中救治中心,并在组织委员张晓春的带领下,10余人加入到病房与发热门诊的一线工作中,同时高年资医生作为医院抗疫专家组成员,全力投入到每天的会诊工作中。在此期间,党员同志以老带新,有四名同志发展成为预备党员,四名同志发展成为入党积极分子。在考验面前,呼吸与危重症医学科党支部全力以赴、勇于担当。

甲状腺外科/烧伤科党支部
做好“学、做、改、评”四件事

甲状腺外科/烧伤科党支部成立于2012年,现有党员和积极分子12人,占科室人数60%,荣获第二批全省党建工作样板支部,连续3年获校先进党支部。

一直以来,支部始终着力于:

一、在“学”上下功夫:每月党课学习新知识,提高思想意识防线;二、在“做”上见实效:本次抗疫斗争中所有党员主动请缨报名支援武汉、医院发热门诊和病房,充分发挥党员先锋模范作用;三、在“改”上出实招:疫情期间为了避免人员聚集风险,同时做到人休心不散,支部开展线上党课、网络支部会议等内容,保证支部工作正常运转、党员思想随时在线不放松;四、在“评”上严要求:支部定时举行批评与自我批评,支部书记经常性地找党员同志谈心谈话,评价工作情况,提示远离红线。

支部用优秀党员的人格魅力、冲锋向前的工作精神和严谨求实的工作作风,吸引和带动群众职工优质完成医、教、研各项工作内容,并将在未来的工作生活中继续做好党组织的桥头堡、排头兵!

党旗
高高飘扬

党支部是党的基础组织,是党的组织体系的基本单元。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视党支部建设,要求把全面从严治党落实到每个支部、每名党员,推动全党形成大抓基层、大抓支部的良好态势,中国医大一院的很多党支部,正在用实际行动践行着使命与担当。

急诊科党支部

“样板党支部”点亮生命

中国医科大学附属第一医院急诊科党支部作为辽宁省高校党组织“样板党支部”,积极承担社会责任。

加强与社区基层党支部联系,切实为群众提供优质服务,开展急救知识宣教,提高群众对危急重症的预防和自救互救能力;普及常见病、慢性病的预防和治疗;增强健康管理观念;提高公共卫生事件的处理和防范意识,为构建完善的社会医疗服务体系作出了积极贡献。

急诊科党支部与沈阳晚报采访中心、沈河区平顺社区党支部共建,发挥自身优势,走出医院,走进社区,实现优质医疗资源下沉,真正做到“面对面”“点对点”,助力完善全民健康卫生体系。此外,还创新性地与沈阳晚报采访中心支部进行共建,充分利用媒体平台宣传党员先进性,树立先锋模范,为今后开展新形式的党支部建设提供了新的提示和启发。

急诊支部在平顺社区开展了“心手相连,点亮生命——《院外急救知识培训》”讲座,通过加强院外急救知识普及、增强公众急救知识、现场学习自救互救技术等,为120和院内急救赢得时间和条件,从而减少公众意外致残率和病死率。

风湿免疫科党支部

技术下沉 成绩瞩目

中国医科大学附属第一医院风湿免疫科党支部先后荣获第二批全国党建工作样板支部培育创建单位、首批全省党建工作样板支部、中国医科大学附属第一医院先进党支部等称号,有多名党员被授予市、校、院级荣誉。

党支部以服务大局、医联体建设、基层帮扶为核心,抓住“医疗改革工作”有利契机,致力于发展基层学科建设和医疗扶持工作,有效提升本地区风湿免疫疾病的诊疗水平。

由党支部作为技术下沉主体的沈阳市大东区医院风湿免疫专科建设项目取得了令人瞩目的成绩。党支部项目组全体成员在坚持技术支持、检查互认、服务衔接的基本原则下,逐步建立起科学、规范、严谨的风湿免疫疾病的双向转诊工作流程。1是坚持科系专家尤其是著名专家的基层出诊与教学查房;2是每年坚持本院对口科室无偿接受该院专科的青年骨干医师系统学习与培训;3是组织安排该院专科的医护人员参加国内较高水平的学术论坛活动与会议;4开展远程会诊,提供多科系的技术支持。

重症医学科党支部

抗击疫情、使命担当

疫情期间,支部党员主动请缨,奔赴抗疫一线,先后派出20名医生、27名护士(共70人次)在湖北武汉、辽宁、河北石家庄、新疆乌鲁木齐等地参加救治工作,出色完成任务,涌现出多名先进典型,十余人次荣获省级及以上荣誉称号。

新冠疫情发生后,重症医学科党支部充分发挥“党支部的战斗堡垒作用、党员先锋模范作用”,支部支委冲锋在前,党员发挥模范带头作用,大大增强了队伍的战斗力和凝聚力,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

疫情是一堂生动的党课,也让支部党员深刻领悟了“两学一做”的重要意义,有机会在实践中自觉践行“两学一做”的要求,在实践中检验基层党建的成果;“生命至上、以民为本”的理念,深入人心;支部全体人员更加爱党、爱国。疫情期间,支部先后有20多名同志递交了入党申请书,10名同志成为入党积极分子,3名同志火线入党。

通过这次疫情,党员同志也深刻体会到,功夫在平常;平时做好党建工作,提升业务能力,战时才能够出色地完成任务。

